

马刺加时 97:90 击败森林狼,成为 2016-2017 赛季第二支锁定季后赛球队。同时,连续 20 年进入季后赛,马刺也追平了 NBA 历史纪录。马刺作为一支小球市球队,能取得这样的成就难能可贵,这和格雷格·波波维奇、蒂姆·邓肯等伟大的人分不开,也和球队的文化分不开。

# 马刺如何连续20年打进季后赛

## 从小球市到王朝

马刺的前身是达拉斯丛林队,1967-1968赛季加入ABA(美国篮球协会),1973-1974赛季搬到圣安东尼奥,改名为圣安东尼奥马刺队,1976-1977赛季并入NBA。1997-1998赛季之前,马刺也算是一支强队,他们在队史前40年35次杀进季后赛,但和王朝球队完成不沾边,因为他们没有一次进入总决赛,没有获得一次总冠军。

自从1997-1998赛季过后,马刺连续20年杀进季后赛,6次打进总决赛,5次获得总冠军,成为NBA又一支真正意义上的王朝球队。在此期间,马刺和OK组合的湖人激战,和拥有克里斯·韦伯、迈克·毕比、佩贾·斯托贾科维奇、弗拉德·迪瓦茨的国王一争高下……现在湖人和国王已经衰落,而马刺仍然屹立不倒,长盛不衰。

## 无敌的“四大金刚”

马刺能够有今天的成就,有四个人居功至伟,分别是老板皮特·霍尔特、主帅格雷格·波波维奇、球员蒂姆·邓肯和总经理布福德,他们堪称马刺的“四大金刚”。除了这4个人之外,马刺队史上还有一些名字需要记住,分别是大卫·罗宾逊、托尼·帕克、马努·吉诺比利等人,他们也非常伟大,为马刺王朝建立立下过汗马功劳。

霍尔特是富二代,曾祖父是履带式拖拉机发明者本杰明·霍尔特,从小就含着金汤匙长大。和很多富二代一样,霍尔特年轻时放浪不羁,灯红酒绿不说,还醉驾飙车入狱。他最后在法官建议下从军,参加过越南战争,成为美军的战斗英雄。这段军旅生涯让他受益匪浅,也让他和波波维奇志趣相投。

霍尔特1993年和人合伙买下马刺,1994年就聘用波波维奇出任主帅。霍尔特信奉价值定位管理哲学,他认为当地的社区能从一家坚持正确企业文化的企业中得到很多好处,反之亦然。在霍尔特定位下,马刺一直非常重视球队文化建设,为他们长盛不衰打下了牢固的根基。

霍尔特聘用波波维奇出任马刺总经理后,奉行用人不疑政策,只要是波波维奇做的决定,他都坚定支持。波波维奇也没有让霍尔特失望,他出任总经理后选中了蒂姆·邓肯、托尼·帕克等球员,聘用布福德担任球探,聘请迈克·布登霍尔泽等人担任助教,并在1997年亲自出任马刺主帅。

后来的事实证明,正是波波维奇这一系列运作,奠定了马刺王朝的根基,或者说波波维奇是马刺王朝的真正奠基人。如果说霍尔特给了马刺王朝身体,波波维奇是马刺王朝的大脑,那么邓肯就是马刺王朝的四肢,布福德则是马刺王朝的筋骨,四个人一起成就了马刺王朝。

邓肯是马刺历史上最伟大的球员,是NBA历史上最伟大的大前锋。波波维奇曾经说过,没有邓肯就没有他的今天,没有邓肯就没有马刺的今天。马刺命运真正开始改变,正是从他们1997年用状元签选中邓肯开始。邓肯充分贯彻了霍尔特的企业文化,谦逊低调,举重若轻,也成为波波维奇战术思想最有力的执行者。

布福德是波波维奇一手提拔起来的,他也没有让波波维奇失望,职业生涯的运作几乎没有败笔。布福德最初在1994年被波波维奇聘为球探,为马刺相中吉诺比利,并在2002年成为总经理后亲自签下马努。他一步步从球探熬到球探主管,再到波波维奇的总经理助理,再到马刺总经理。

布福德2002年成为马刺总经理过后,选中了蒂亚戈·斯普利特、乔治·希尔、科怀·莱昂纳德(让步行者选中然后交易),交易得到史蒂夫·科尔、内扎·穆罕默德、马特·邦纳等人,签下拉马库斯·阿尔德里奇等人,这些人最后都打了出来,成为马刺王朝的主力。

在布福德的职业生涯里,几乎没有签订一笔垃圾合同,做错的交易少之又少(路易斯·斯科拉的除外)。他为马刺王朝的延续提供了源源不断的人才,获得2013-2014赛季和2015-2016赛季最佳经理人。

## 军人的铁血和纪律

马刺这支球队从上到下都流淌着军人气息和文化,老板霍尔特曾经是军人,波波维奇曾经是军人,球队功勋大卫·罗宾逊也曾经是军人。霍尔特对主帅波波维奇用人不疑,除了相信他的能力之外,更有一种军人间的惺惺相惜和两个真正男人之间的以诚相待。

波波维奇将军人的纪律、气质融入到执教和管理中,让马刺成为NBA最著名的铁军。从波波维奇接手主教练开始,马刺就非常讲究攻防纪律,比赛可以输,绝对不能乱打,不然,波波老爷子的暴脾气可不是闹着玩的。马努才加盟马刺的时候,球风有南美人的潇洒写意,波波没少给他苦头吃。

马努曾在接受采访的时候说过,在波波眼中,你永远没有做对的事情,永远只有挨骂的份。事实也确实如此,除了邓肯之外,马努和帕克没少挨波波的骂,特别是曾经喜欢贸然抢断和写意传球的马努,时常被骂得狗血淋头。在波波的坚持下,马刺成为联盟纪律最严明的球队,可以对攻打死你,也可以拼防守防死你。

## 代代相传的谦逊文化

马刺还有一项文化让人不可忽略,那就是代代相传的谦逊文化。马刺在选中邓肯的时候,大卫·罗宾逊还能场均打出得分篮板20+10的表现,拥有足够的统治力,完全可以霸住老大位置,不让给邓肯。罗宾逊没有这样做,反而主动给邓肯让位,还帮助邓肯成长,让他的篮球技术更加成熟,教他应对场外因素。

邓肯曾经向罗宾逊致敬说,如果没有罗宾逊的话,我就不可能有今天的成就,他是我的导师和指路明灯。邓肯在罗宾逊影响下,在他自身实力开始下滑的时候,又开始让位给帕克和马努,让帕克获得2007年总决赛MVP,让马努获得2007-2008赛季最佳第六人。那个时候,人人都知道邓肯才是马刺的灵魂,但他愿意让权。

帕克近年来状态也下滑严重,他和邓肯、马努等人一起退居二线,先是让位给“双德”拉马库斯·阿尔德里奇和莱昂纳德,现在彻底让位莱昂纳德,让马刺从三驾马车时代进入小前锋时代。



波波维奇

帕克

莱昂纳德

吉诺比利

邓肯

## 马刺另外两大神奇纪录

盟停

摆,那这一

纪录将是20个赛

季(1998-1999赛季马刺

取得了37胜13负,2011-2012赛

季联盟停摆,马刺获得了50胜16

负战绩)。

连续21个赛季场均失分低于100

马刺能在近20年成为联盟

豪强,波波维奇功不可没。他一

心把马刺经营成联盟中的标杆,

他建立的一套“马刺式”体系,让

马刺年年都是争冠的豪强。而马

刺这20年间也成为联盟其他球

队中的“眼中钉”,他们知道马刺

是联盟中最难啃的一块“硬骨

头”。据统计,在波波维奇执教的

21个赛季里,马刺单赛季从未让

对手场均得分高于100分,其中

2003-2004赛季更是让对手均

仅得到84.3分。

腾讯体育

连续20个赛季  
胜率超过60%

本赛季马刺已取得48胜13负战绩,胜率达到了78.7%。接下来如果马刺再赢2场比赛的话,那马刺本赛季胜率将至少达到60%+,这样一来马刺连续20个赛季的胜率都超过了60%(最低的为2009-2010赛季61%、最高的为2015-2016赛季81.7%)。

本赛季马刺再赢两场,胜场将达到50场,这样一来马刺就连续18个赛季都至少获得50个胜场,如果不是1998-1999赛季联

## 争夺西部第一 马刺依然有戏

虽然勇士早早地锁定了季后赛门票,而且目前依旧高居西部头名,但其实他们的位置并不稳固。勇士在接连输了两场比赛之后,身后的对手们已经在悄然逼近中。目前排名第二的马刺,最近10场比赛9胜1负,凭借着一波7连胜,马刺已经将勇士的差距缩小到2个胜场。

更让勇士感到恐惧的是,在常规赛剩下的比赛中,他们还要先后两次与马刺交手。第一场是当地时间3月11日,勇士将会做客圣安东尼奥。而第二场则是当地时间3月29日,勇士依旧要去客场打马刺。按照杜兰特目前的恢复时间表来看,与马刺的第一场对决,他肯定没法赶上,至于三月底的那场比赛,杜兰特缺席的可能性也非常大。所以对勇士来说,这两场客战马刺,他们都是凶多吉少。

目前,顶替杜兰特首发位置的球员,是球队的菜鸟麦考。虽然是临危受命,但不可否认的是,麦考在赛场上表现出来的成熟,一点都不像是今年才打NBA的球员。输给公牛一战,麦考出战29分钟,高效地得到了11分,外加4个篮板和2次助攻。这样的数据肯定是比不上杜兰特,但对于勇士来说,已经算得上是“雪中送炭”了。

“我的队友们都告诉我,要在攻防两端都表现出强硬和进攻性,”麦考说,“另外也需要在场上多做交流,展现出我的活力。在没有杜兰特的情况下,我们会缺失很多东西,所以必须有人站出来弥补上这个空缺。”

从目前的情况来看,如果仅想依靠麦考一人来顶上杜兰特,是非常不现实的。不过,勇士希望麦考能够用他的活力来带动队友,让他身边的全明星球员们,能够发挥出更多的活力,从而减少杜兰特缺阵的影响。

“我觉得他表现得非常好,”勇士的格林在聊到麦考的时候说,“我觉得他最好的一点,就是他始终对自己都有着非常强的自信。这是最让人欣赏的一点,也是他会打出好表现的原因。我觉得他现在打得不错,原因也正是如此。”

勇士也不能指望老迈的马特·巴恩斯立马打出好的表现。这时候的勇士还得期盼伊戈达拉、利文斯顿给主力提供更多支援。综合

## 马刺本赛季数据

	数据	排名
场均得分	106.5	第5
场均失分	98.2	第2
场均篮板	44	第10
场均抢断	8.1	第11
场均助攻	23.8	第6
场均失误	13.3	第22